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CORRIGÉ INDICATIF SUR 120 POINTS  
Note :  
- ACCEPTER TOUTE RÉPONSE LOGIQUE. 
- ÉVITER LA DOUBLE SANCTION DANS LA NOTATION DES RÉPONSES LIÉES. 
- RAMENER LA NOTE FINALE SUR 20 EN DIVISANT PAR 6. 
 

 

DOSSIER I : TRAVAUX D'INVENTAIRE, PRÉSENTATION DES ÉTATS DE SYNTHÈSE 
 

1.  
Calcul de la dotation aux amortissements des frais de publicité :  

dotation = 60 000 x 20%  = 12 000                                      3 x 0,5 = 1,5  pt 
 
2. 
a. Annexe n°1 : EXTRAIT DU PLAN DôAMORTISSEMENT DU MAT£RIEL DE TRANSPORT              

Année 
Base de 
calcul 

Taux 
retenu 

Annuité 
Amortissements 

cumulés 
VNA en fin 
de période 

Taux 
dégressif 

Taux 
constant  

  

2010 59 904 60% 35 942,40 296 038,40 23 961,60 40% 60% 0,5 x  12 = 6  pt 
 

2011 59 904 60% 23 961,60 320 000 0 40% 60%  
 

ou bien                                            
EXTRAIT DU PLAN DôAMORTISSEMENT DU MAT£RIEL DE TRANSPORT              

Année 
VNA en début 

de période 
Taux 

retenu 
Annuité 

Amortissements 
cumulés 

VNA en fin 
de période 

Taux 
dégressif 

Taux 
constant  

 

2010 59 904 60% 35 942,40 296 038,40 23 961,60 40% 60% 
 

2011 23 961,60 100% 23 961,60 320 000 0 40% 100% 
 

Ou toute autre solution logique 
 

b. Annexe n°2 : ÉTAT DES CRÉANCES CLIENTS            0,5 x  12 = 6 pt 

 
Créance HT 

au   
31/12/2011 

Provision Ajustement Créance irrécouvrable 

2011 2010 Dotation Reprise HT TVA 

RAHMANI 15 000 - 10 500  10 500 15 000 3 000 

HOUARI 8 250 5 775 4 800 975    

MEJDOUBI 22 500 12 375 - 12 375    

 

c. Annexe n°3 : ÉTAT DES TITRES                  0,5 x 6 = 3 pt 

Titres Nombre 
Provisions Ajustement 

2011 2010 Dotations Reprises 

T.P 
cédés 200 - - - - 

conservés 400 2 000 - 2 000  

T.V.P 
cédés 1 800 - 27 000  27 000 

conservés 200 4 000 3 000 1 000  
 

  




